



穿越时空 de 对话

显微镜下的大自然

江山市城北小学五(6)班 徐梓皓
小记者证号 D250158
指导老师 周娟美

翻开了《显微镜下的大自然》的书页,我随着书页的慢慢翻动逐渐沉入了辽阔的知识海洋之中,我深深地沉迷于这本科普书籍。

在生活之中,我一直有许多疑问。比如毛毛虫怎么变成蝴蝶?小骡子的妈妈是大骡子吗?只要有翅膀就能飞上天空吗?这些问题一直困扰我,却不知从哪里获得答案。自从有了这本《显微镜下的大自然》,我就能从书中获取这些答案。

这本书分为细胞、植物、动物、微生物、生物保护、生物与环境六大类,用朴实简明易懂的语言详细介绍了各种知识和秘密。知识的丰富程度比起十万个为什么也不遑多让,而且它的每一个问题都引人入胜,令人心驰神往,看完后让我印象深刻。

书中的知识不仅可以开拓我的眼界,还可以实实在在运用到生活中。有一次,太阳火辣辣地烘烤着大地,知了一声一声地叫着,妈妈此时正对着一个有一点霉斑的橘子发愁,自言自语地说道:“不吃太可惜了,吃了怕吃坏肚子,吃还是不吃呢?”听到这话,我连忙上前,说:“不能吃!是霉菌!”“霉菌?”妈妈疑惑地问。“是的,”我接着说,“虽然表面上只有一个点,但内部却已经被菌丝占满了。这个橘子吃了会对人体有害,这可是我今天从书上看到的。”妈妈扔掉手中的橘子,对我竖起了大拇指。我开心地想:原来科学知识还可以用在生活中啊。

书中还有很多知识引人深思,比如书中提到的一种叫 DDT 的高毒性农药,在杀死害虫的同时却也引起了土壤的重金属污染,导致了环境出现不可挽回的伤害,现在人类把环境严重污染,已经让许多的动植物灭绝了。我想我们可以从自己做起,保护环境,还动物们一个美丽的家园。

在科学面前,我发现我就像一块干燥的海绵,吸收更多水分,为自己打开视野,懂得更多。

甜蜜国漫游记

衢州市实验学校教育集团悦溪校区
五(7)班 韩铭何 小记者证号 H250818
指导老师 江映晖

你敢相信世界上有甜蜜国吗?你敢相信世界上有糖果森林、果汁湖、蛋糕公司、巧克力城堡吗?

我正津津有味地看着《甜蜜国漫游记》呢,突然,书本冒出的星光将我吸了进去,我赶紧抓住姜妙涵的手,将她也带进了书里。周围的一切都变了,糖果森林、果汁湖……

哇!你敢相信吗?这儿的花竟是棒棒糖,这儿的树竟然是棉花糖,这儿的草,竟然是……我和姜妙涵吃惊得张大了嘴,瞧这样子都能装下一颗鸡蛋了呢!但谁能挡住“糖果箭”的攻击呢?我俩立刻像三天没吃饭的饿狼似的,扑向糖果。我一步步爬上了棉花糖树“啊呜啊呜”狼吞虎咽地吃着。不一会儿,我又被果汁湖吸引了。可别小瞧这湖,看,它有七种颜色,远远望去,真像一条彩虹。可凑近一看,却是五彩缤纷的果汁。红色是草莓味的,橙色是橘子味的,黄色是菠萝味的……我一下跳进粉色的桃子湖里,回头一看,姜妙涵跳进了红色的草莓湖里。我们在里面快活地遨游,渴了就喝,累了就洗澡,无忧无虑,像一群小金鱼。你以为这就结束了?不不不,好戏还在后头。你见过蛋糕公园吗?小路、滑梯……全是蛋糕做的。

没一会儿,我们就到了蛋糕公园。“韩铭何,你看!这儿全是蛋糕,终于能来个蛋糕大自助了!”姜妙涵兴奋地说。“是呀是呀,这次能吃到爽了!”我也开心地回答道。我们立刻扑向蛋糕……

忽然,一辆果冻车冲向我们,“你们游玩时间已到,请随我回去。”车上传来声音,我和姜妙涵只好恋恋不舍地坐上车。“嗖”一声,我们回到了家里。虽然这一切并不是真的,我们却很开心,真希望下次还能到甜蜜国游玩呀!

气候法庭

江山市解放路小学六(1)班 杨馨叶
小记者证号 D250595
指导老师 祝娟青

在一个柔和阳光轻拂的下午,太阳接到了来自气候法庭的传票,人类作为原告控诉,他对人类的危害。太阳虽然很不服,但依旧来到了法庭。

法庭中央,坐着一位古老的橡树精灵,他作为今天的法官,严肃的面色让人多了一丝敬仰。太阳缓缓走向被告的位置,身后坐着雪,海洋,冰川等各种气象。现场嘈杂的声音在太阳的耳边回荡。

站在原告台上那位年轻的气候检测员作为人类的代表,出席了这次的审判,他用忧虑而坚定的声音开启了诉说:“尊敬的法庭,我们人类生活在这颗蓝色星球上,本应享受四季分明的美好,太阳没有履行自己的责任,热量辐射增强,全球平均气温上升了1℃,这对我们的农业与工业需求造成了极大的威胁,太阳的错误需要得到对应的惩罚……”

太阳站了起来,轻轻地摇了摇他那无边的光辉:“全平均气温上升这件事,我确实有责任,我为此向你们道歉。可是你们要不要想一想自己的过错呢?如果你们不排放工业气体,全球变暖似乎也不会严重到如此。不仅仅是太阳,海洋温度上升以及冰川的迅速退缩也导致了全球温度变暖,为此你们也将付出代价与责任不是吗?”

海洋一听到自己的名字焦急地站起来:“我承载着地球上最广阔的水域,调节着全球气候。然而,人类的工业废水、塑料垃圾不断污染我的身体,温室气体让我呼吸困难,导致海温上升,珊瑚礁白化……我也只是在无奈中随波逐流。”

听到海洋的这番话,冰川也忍不住说道:“请看那些曾经雄伟的冰川,如今正以惊人的速度消融,它们是自然界的水库,融化后流入海洋,加剧了海平面的上升,威胁着沿海城市的安全。而这一切,人类似乎只顾着追求短期利益,忽视了长远的后果。”冰川说完后,坐在他旁边的雪花开口说道:“我本是冬日的使者,给大地披上洁白的纱衣,滋润万物。如今,暖冬让我失去了形态,森林干旱,水源减少,生物多样性遭受冲击。”听到他们的这番话,人类代表沉默了。橡树精灵总结道:“看来这次的威胁并不单单是气象所为,人类也有一部分责任,今后人类将反思与调整自己的行为,成为地球的守护者。”

法庭上,人类代表低下了头,诚恳地发言:“我们错在忽视了自然的平衡,过度索取资源,破坏了生态系统。我们愿意从现在开始,减少碳排放,保护海洋,恢复冰川,重建与自然的和谐共生。”

就在这时,一阵和煦的风吹过,仿佛是大自然的回应。在这场不寻常的气候法庭上,所有“被告”都表示愿意与人类共同努力,寻找恢复地球健康的方法。阳光重新变得柔和,海洋开始净化,冰川慢慢恢复生机,雪花再次轻舞。地球,这位无声的法官,微笑着,看到了希望的曙光。因为,这是一场关于爱与救赎的审判,标志着人类与自然和解的新篇章。从此,人类学会了倾听自然的声音,尊重每一个生命,共同守护这个唯一的家园。



科幻未来

衢江区廿里镇中心小学四(6)班 汪诗涵
小记者证号 Q250145
指导老师 叶晨燕



AI设备体验日

柯城区鹿鸣小学三(1)班 周梓旭
小记者证号 H251074
指导老师 徐欢

今天,妈妈带着我去嘉兴科技馆参加“智启未来——走近人工智能”主题展,我像闯进了未来世界,满是惊喜!

会“听心跳”的智能床

一进展区,就让我好奇的是一张灰色的床,展板写着“全球首创非接触式体征传感器”。我伸手摸了摸床垫,软软的和家里的床没什么两样,可它居然能“偷偷”感应心跳和呼吸,还没辐射!讲解员姐姐说,晚上睡觉的时候,AI就像隐形小卫士,默默守护健康。我忍不住想:以后我的小床要是也装上神奇的传感器,会不会更安心呢?

画火车的AI魔法师

旁边的“AI图片机器人”也好好玩!触屏上列着“生成一只小兔”“生成一架飞机”……我果断点了“生成一辆火车”。看着进度条跳动,脑海里想着卡通火车,结果屏幕里蹦出的居然是冒着白烟的蒸汽火车,真是太逼真了!

今天的“奇妙之旅”让我发现,AI就像一群聪明的小精灵,悄悄让世界变得更有趣呢!

20年后的衢州和我

衢州市实验学校教育集团菱湖校区
六(8)班 叶婧妍 小记者证号 H250543
指导老师 徐宏燕

20年后的这一刻,我正坐在宽敞明亮的教室里,满怀憧憬地给你们写下这一封信。提笔时,我心中满是对未来的好奇,20年后的衢州和自己会有怎样翻天覆地的变化呢?20年后的水亭门古城墙,也许被装上了投影,只要一打开,就会构出古时那古色古香的水亭门。旁边还会有机器人,介绍着水亭门的历史和这百年来的发展变化,让更多的人了解衢州古城美丽的文化底蕴。

信安湖的变化更大。那平静的湖水,美丽的彼岸,一定是衢州的最美标杆。在碧蓝的天空下,太阳能船缓缓前进着。人们在船上悠闲地喝着清凉的薄荷水晶糕,焦香酥脆的烤饼,享受着衢州的大好山水和美食,而衢州的灿烂文化,也得以传承和发扬。

20年后的衢州,人们乘坐飞行器出门。在高耸入云的大楼前,一条条错综复杂的透明玻璃飞行器航道中,飞速闪过无数的圆形飞行器,它们宛如一颗颗黑珍珠,在大厦间灵动地闪烁蹦跳着。飞行器采用了纳米碳纤维作为外壳,既隔热隔冷,又防撞防摔。周身采用磁悬浮技术,空气阻力极小,半小时可以从中国飞到英国。飞行器的内部有床有沙发有卫生间有电视,住上许久可不成问题。它的中间还有一块显示屏,显示着全球地图,只要手轻轻一按,就可以去我们想去的任何地方。

20年后的衢江,水更清了。绿树环绕,鸟鸣啾啾,空气清新极了。碧蓝的天空中飘着朵朵白云,在江面映照出它的身影。微风拂过,树叶沙沙,让人感到十分惬意。空气中再也闻不到汽车的尾气味、浓重的灰尘味、淡淡的霉味,取而代之的是清新的绿树、红花、风的气味。衢江的生态环境,一天比一天更好了!

科技日新月异,万物在变,我们的心却始终不变,追求更好的初衷始终不变。

祝古城永葆青春,我们永远追梦。